

Свобода. – 21.12.2023

Євросоюз відкрив шлях Україні

Україна оперативно виконала низку рекомендацій, які вона одержала, ставши країною-кандидатом у члени ЄС влітку 2022 року. Водночас це лише половина шляху. Рішення ЄС щодо України також зробило більш оптимістичним розб'юкування допомоги з боку США на 61 млрд дол.: Конгрес працюватиме наступного тижня, відклавши святкові канікули.

<https://subscription.svoboda-news.com/2023/12/евросоюз-відкрив-шлях-україні/>

14 грудня Україна зробила ще один надважливий крок „геть від Москви“, а Євросоюз відкрив шлях до свого оновлення: незважаючи на опір угорського прем'єра Віктора Орбана, якого ввічливо попросили залишити залю під час голосування, Європейська рада ухвалила рішення розпочати переговори з Україною про вступ до Євросоюзу.

Україна оперативно виконала низку рекомендацій, які вона одержала, ставши країною-кандидатом у члени ЄС влітку 2022 року.

Водночас це лише половина шляху. Переговори про членство можуть тривати кілька років і бути непростими, судячи із останньої заяви політичного радника угорського прем'єра Балаша Орбана: “Для схвалення вступу України до ЄС доведеться прийняти мінімум 70 одностайних рішень, і без згоди Угорщини нічого не вийде”.

Зрештою, Будапешт уже встиг заб'юкувати фінансовий “мегапакет”, яким, серед іншого, було виділено 50 млрд євро для України.

Президент Європейської ради Шарль Мішель швидко зреагував на це вето Орбана, пообіцявши знайти технічні можливості виділити кошти Україні. Тобто, запасні варіанти є через двосторонні угоди чи позабюджетний фонд. На початку січня для цього буде проведено позачергове засідання Євроради.

Рішення ЄС щодо України також зробило більш оптимістичним розб'юкування допомоги з боку США на 61 млрд дол.: Конгрес працюватиме наступного тижня, відклавши святкові канікули.

Ще один позитив: ЄС нарешті узгодив 12-ий пакет санкцій проти РФ. Буде запроваджено ембарго на російські алмази. Світовий банк виділив Україні додаткові 1.34 млрд дол., які підуть на виплату пенсій, зарплат вчителів, підтримку ВПО та інші пріоритетні видатки держбюджету.

“Рішення про початок переговорів є стратегічною перемогою для України і Європейського союзу. Для України це означає початок якісно нового, завершального етапу європейської інтеграції. Це остаточно формалізований розрив з пострадянською геополітичною пасткою, з впливом Росії розвиток і саме існування України. Сам по собі процес європейської інтеграції для України є потужним інструментом і рушійною силою в реформуванні нашої країни, а також її демократичної консолідації”, – коментує голова правління Центру прикладних політичних досліджень „Пента“ Володимир Фесенко.

Для Євросоюзу це також стратегічна перемога, яка відкриває шлях до нової хвилі розширення ЄС і оновлення Євросоюзу, надання його розвитку нового потужного імпульсу.

Звісно, все це не відбулося автоматично, само собою. Успіх у Брюсселі – це результат спільної і наполегливої роботи Президента Зеленського, Офісу Президента, Кабінету міністрів, особливо офісу віце-прем'єра з питань європейської і євроатлантичної

інтеграції, МЗС, Верховної Ради України, правлячої команди і опозиції. Це результат наступальної дипломатії.

Наступного року, скоріше за все, навесні, розпочнуться самі переговори про вступ України до ЄС. Зараз будуть визначатись дата і порядок денний цих переговорів, які триватимуть декілька років. Це буде далеко не формальна процедура. Як показали зернова і транспортна кризи, у відносинах з деякими нашими сусідами з ЄС доведеться шукати непрості компроміси, узгоджувати економічні інтереси з деякими країнами, які є політичними партнерами і одночасно економічними конкурентами.

Дипломат Вадим Трюхан наголошує на історичності рішення у Брюсселі: “Особливо тішить те, що це рішення стало реальністю в один день, одразу після так званої “прямої лінії Путіна”. Шкода, що воно не було зроблено напередодні, тоді обличчя російського диктатора в екрані телевізора виглядало б трошки інакше. Але тим не менше — це поразка Росії, перемога всієї Європи, не тільки Євросоюзу. А головне — це перемога демократії для України”.

Навесні слід очікувати затвердження мандату на переговори для делегації Європейського союзу. Після цього буде переговорний процес по всіх 35 розділах законодавства ЄС.

“Україна не вестиме десятки років перемовини з Європейським союзом. Усе пройде набагато швидше. Наприкінці процесу – підписання Акту про приєднання, ратифікація і набуття членства”, – вважає В. Трюхан.

Політичний експерт Євген Савісько наголошує, що початок переговорів – це ще не вступ до ЄС. Проте ухвалення такого рішення Європейською радою – тактична перемога, котра веде до перемоги стратегічної — повноправного вступу України до Європейського союзу.

Однак слід розуміти, що відстань від початку переговорів про вступ і до самого вступу може розтягнутися на невизначений термін.

Не потрібно забувати й про агресивну протидію РФ ухваленню такого рішення, яка триватиме. Сил і засобів для “спецоперацій” у ворога вистачає.

Інші важливі заяви та рішення за підсумками саміту ЄС:

- ЄС та країни-члени вкотре засудили війну Росії проти України та підтвердили непохитну підтримку незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України в межах її міжнародно визнаних кордонів, і невід’ємне право на самооборону від агресії РФ;

- Зобов’язалися й надалі надавати потужну політичну, фінансову, економічну, гуманітарну, військову й дипломатичну підтримку Україні та її народу стільки, скільки буде потрібно.

- ЄС продовжить підтримувати відбудову, відновлення та реконструкцію України у координації з міжнародними партнерами;

- ЄС та країни-члени інтенсивно працюватимуть над забезпеченням якнайширшої міжнародної підтримки для всеосяжного, справедливого й тривалого миру та ключових принципів і цілей української Формули миру, зокрема й через проведення майбутнього Глобального саміту миру. А також продовжуватимуть активно боротися з неправдивими російськими наративами і дезінформацією про війну.

- Європейська рада закликала прискорити визначення способів – у координації з партнерами – як заморожені активи Росії можна спрямувати на підтримку України, її відновлення й реконструкцію;

- Підтвердила підтримку діяльності Міжнародного кримінального суду та засудила тривалі спроби Росії підірвати його міжнародний мандат і функціонування;

- Закликала до негайного безпечного повернення українських цивільних осіб, зокрема дітей, які були незаконно депортовані до Росії та Білорусі;

- Засудила продовження військової підтримки Іраном, Білоруссю та КНДР загарбницької війни Росії та закликала всі країни не надавати матеріальну чи іншу підтримку Росії у війні проти України.

– Еврорада ухвалила рішення надати статус країни-кандидата Грузії, а також розпочати переговори про вступ з Боснією і Герцеговиною. ЕС висловив готовність завершити початковий етап переговорів про вступ з Північною Македонією.

Друкується зі скороченнями